



Budget 2020–21

Pregled proračuna

Niže porezne stope za vrijedne Australce

U ovom proračunu, vlada isporučuje dodatnih 17,8 milijardi dolara olakšica za porez na prihod građana kao potporu za gospodarski oporavak, uključujući dodatnih 12,5 milijardi dolara tijekom sljedećih 12 mjeseci. Proračun se nadovezuje na porezne olakšice od 8,1 milijardu dolara koje će biti isporučene za 2020-21. financijsku godinu sukladno već ozakonjenom planu poreza na prihod građana (Personal Income Tax Plan).

Sukladno promjenama koje je uvela vlada, pojedinci će imati koristi od ranije primjenjivog smanjenja poreza u drugoj fazi njezinog plana, kao i od jednokratne dodatne beneficije u vidu umanjenja poreza za osobe s niskim i srednjim prihodima 2020-21. godine.

Potpora stambene izgradnje

U okviru našeg plana gospodarskog oporavka za otvaranje radnih mjesta, obnovu našeg gospodarstva i osiguravanje budućnosti Australije, dodatnih 10.000 kupaca prvih kuća će moći ranije kupiti novi dom zahvaljujući produljenju programa za podizanje prvog kredita uz manje učešće (First Home Loan Deposit Scheme).

Dodatnih 10.000 mjesta osigurati će se 2020-21. godine za potporu kupnje novog doma ili novoizgrađenog doma. To će omogućiti kupcima prvih kuća da dobiju kredit za izgradnju novog doma ili kupnju novoizgrađenog stambenog objekta uz učešće od samo 5 posto, pri čemu vlada jamči do 15 posto kredita.

Infrastrukturalna ulaganja

Od početka pandemije COVID-19, vlada se obvezala u naredne četiri godine uložiti dodatnih 14 milijardi dolara u nove i ubrzane infrastrukturne projekte. Tijekom izvedbe radova na ovim projektima će se otvoriti dodatnih 40.000 radnih mjesta.

To ulaganje je sastavni dio vladinih rekordnih desetogodišnjih investicija u prometnu infrastrukturu, koje je prošireno na 110 milijardi dolara i koje je već stvorilo 100.000 radnih mjesta na gradilištima diljem zemlje.

Podupiranje poslovanja i investicija

Kako bi podržala nova ulaganja i povećala poslovni novčani tok, vlada pruža privremeni porezni poticaj koji će biti dostupan za oko 3,5 milijuna poduzeća (preko 99 posto poduzeća) koja zapošljavaju oko 11.5 milijuna radnika. Poticaj će se primjenjivati na ulaganja vrijedna oko 200 milijardi dolara, uključujući 80 posto ulaganja u sredstva za rad na koja se primjenjuje amortizacija od strane poduzeća koja se ne bave rudarstvom. Od 19:30 sati (po australskom istočnom vremenu) 6. listopada 2020. do 30. lipnja 2022. godine, tvrtke s prometom do 5 milijardi dolara će moći odbiti od poreza cjelokupne troškove amortizacije odobrenih sredstava za rad bilo koje vrijednosti u godini u kojoj su instalirana. Troškovi poboljšanja postojećih sredstava za rad za koja se može potraživati amortizacija, a koja su napravljena u tom razdoblju, također se mogu u potpunosti odbiti od poreza.

Vlada će također omogućiti tvrtkama s prometom do 5 milijardi dolara da nadoknade gubitke prebijajući ih s profitom iz prijašnjih godina na koji su platile porez i na taj način steknu pravo na povrat jednog dijela plaćenog poreza. Oko milijun tvrtki koje zapošljavaju do 8,8 milijuna radnika će imati pravo na ovaj prijenos gubitka. Gubici nastali do 2021-22. godine se mogu prebijati s profitom koji je ostvaren 2018- 19. godine ili kasnije. Tvrtke koje imaju pravo na ovo mogu odabrati da prime

povrat poreza kada podnesu poreznu prijavu za 2020-21. i 2021-22. financijsku godinu.

Digitalna Australija

Pandemija COVID-19 je ubzala usvajanje digitalnih tehnologija od strane australskih poduzeća i potrošača što je mnogima omogućilo da transformiraju svoje poslovanje i nastave trgovati i tijekom krize.

Vladin digitalni poslovni plan temeljit će se na tom zamahu kako bi podržao još veće usvajanje novih tehnologija diljem gospodarstva — kako od strane poduzeća tako i od strane potrošača.

Dodatnih 4,5 milijardi dolara ulaganja u NBN Co donijet će iznimno brzi širokopojasni internet milijunima obitelji i tvrtki. Financijska sredstva od 29,2 milijuna dolara također će ubrzati uvođenje 5G mreže.

Poboljšanje lakoće poslovanja

Pojednostavljanje birokracijskih procedura je ključni element vladinog plana gospodarskog oporavka za Australiju. Zbog toga vlada olakšava poduzećima ulaganje, otvaranje radnih mjesta, brzo reagiranje na izazove i iskorištavanje mogućnosti.

U ovom proračunu, vlada će:

- Pojednostaviti i digitalizirati širok raspon regulacijskih procesa
- Smanjiti broj propisa koji nameću nepotrebne troškove i otežavaju poslovne aktivnosti
- Podržavati mala poduzeća tijekom oporavka

Kredit za zapošljavanje pod nazivom JobMaker Hiring Credit

Vladin novi program JobMaker Kredit - kredit za zapošljavanje - pomoći će ubrzati rast zapošljavanja tijekom oporavka tako što će

tvrtkama davati poticaje da zaposle dodatne mlade tražitelje posla u dobi od 16 do 35 godina. Program JobMaker Hiring Credit je ključni dio vladinog plana za zapošljavanje pod nazivom JobMaker Plan za poticaj gospodarskog oporavka Australije.

Procjenjuje se da će program JobMaker Hiring Credit **stvoriti oko 450.000 radnih mjesta za mlade ljude** i koštati 4 milijarde dolara od 2020-21. do 2022-23.

Ulaganje u obrazovanje, vještine i naukovanje

U programu JobMaker Plan, vlada postavlja razvoj vještina kao prioritet. Ova obveza vlade će podržavati zapošljavanje ljudi i osigurati da Australci imaju odgovarajuće vještine za poslove budućnosti.

- Program pod nazivom JobTrainer (obuka za posao) - za povećanje radne snage u Australiji
- Novo naukovanje za pomoć u oporavku
- Podrška tražiteljima posla
- Više diplomaca spremnih za posao
- Kratki tečajevi za prekvalificiranje i dokvalificiranje (usavršavanje) građana Australije

Pružanje ekonomske sigurnosti za žene

Vlada izdaje Izjavu o ekonomskoj sigurnosti žena za 2020. godinu (2020 Women's Economic Security Statement) kojom želi povećati sudjelovanje žena u radnoj snazi, poboljšati potencijal žena za zarađivanje i njihovu gospodarsku neovisnost. Paket od 240,4 milijuna dolara pružit će mogućnosti za zapošljavanje, podršku roditeljima i podršku ženama na radnom mjestu.

To uključuje programe zapošljavanja za potporu žena na rukovodećim položajima i razvoj i povećanje mogućnosti za žene u znanosti,

tehnologiji, inženjerstvu i matematici (STEM), poslovnom okruženju i industrijskim granama u kojima dominiraju muškarci.

Podrška proizvodnje, istraživanja i razvoja

Tijekom pandemije COVID-19 je postala jasna kritična važnost opskrbnih lanaca i fleksibilna, prilagodljiva i inovativna proizvodna sposobnost.

Vladina strategija moderne proizvodnje (Modern Manufacturing Strategy) u iznosu od 1,5 milijardi dolara dugoročni je plan za potporu australskog gospodarskog oporavka.

Vlada ulaže dodatne 2 milijarde dolara kroz porezni poticaj za istraživanje i razvoj (Research and Development Tax Incentive).

Energetska sigurnost i tržišne reforme

Na nacionalnoj razini, cijene električne energije za kućanstva su pale za 4,7 posto od prosinca 2018. godine, a veleprodajne cijene električne energije su također padale tijekom posljednjih 12 mjeseci. Kako bi održala niže cijene, vlada će surađivati s privatnim pružateljima usluga na povećanju proizvodnih kapaciteta, a Nacionalni kabinet će raditi na osiguranju učinkovitog i integriranog sustava.

Vlada osigurava australske zalihe električne energije, goriva i plina kako bi održala niske cijene, otvorila nova radna mjesta i podržala lokalnu industriju.

Podrška otpornim regijama

Vlada i dalje podupire regionalne dijelove Australije koji su izdržali poplave, požare, sušu, a sada i COVID-19. Kroz regionalni paket od više od 550 milijuna dolara, vlada će podržati naše regionalne oblasti da se oporave od posljedica COVID-19. To se nadovezuje na potporu od 1

milijarde dolara koja se pruža preko fonda za pomoć i oporavak od COVID-19 (COVID-19 Relief and Recovery Fund).

Sigurnija i otpornija Australija

Vlada gradi vodovodnu infrastrukturu za 21. stoljeće pomažući nam u povećanju sigurnosti što se tiče opskrbe vodom, izgradnji regionalne otpornosti, otvaranju radnih mjesta i rastu našeg kritičnog poljoprivrednog sektora. Ulaganje u iznosu od 2 milijarde dolara za nove projekte u okviru Nacionalnog fonda za razvoj vodne infrastrukture (National Water Infrastructure Development Fund) će podržati sljedeću generaciju vodovodne infrastrukture kroz mrežu.

Vlada također ulaže 270 milijuna dolara u investicijski paket za zajednice oko rijeka Murray i Darling (Murray-Darling Communities Investment Package) koji će poboljšati zdravlje sliva uz istodobnu potporu regionalnog razvoja.

Kako bi se osiguralo da Sjeverna Australija može i dalje imati koristi od infrastrukture za potporu osnovnih usluga, vlada je produljila Zajmove za infrastrukturne projekte u Sjevernoj Australiji (Northern Australia Infrastructure Facility - NAIF) na još pet godina, do lipnja 2026. godine, a također je proširila (ublažila) i kriterije za dobivanje kredita.

Zaštita našeg okoliša

Vlada ulaže 47,4 milijuna dolara u zaštitu naših oceana i obnovu njihovog zdravlja, a za smanjenje rizika od kemijske kontaminacije na zemlji u državnom vlasništvu je odvojila 29,1 milijuna dolara.

Vlada će tijekom četiri godine uložiti 249,6 milijuna dolara za moderniziranje reciklažne infrastrukture, smanjenje otpada i veći obim recikliranja u Australiji.

Sprječavanje, otkrivanje i liječenje COVID-19

Vlada u ovom proračunu odvaja 4,9 milijardi dolara za niz zdravstvenih mjera kojima se osigurava da građani Australije i dalje primaju medicinsku skrb i pomoć koja im je nužna tijekom pandemije. Fleksibilni i mjerljivi odgovor omogućuje zdravstvenom sustavu da reagira, štiteći sve građane Australije.

Podrška za građane Australije tijekom pandemije

Vlada pruža nezapamćenu financijsku pomoć svojim građanima kako bi im pomogla tijekom COVID-19 pandemije, uključujući sljedeće:

- Isplata pod nazivom JobKeeper Payment
- Dodatni prihod za pojedince
- Dvije dodatne isplate ekonomske potpore (Economic Support Payments) za umirovljenike i druge odobrene korisnike
- Privremeni pristup ušteđevini u mirovinskom fondu (superannuation)

Program Your Future, Your Super (Vaša budućnost, vaš super)

Vlada se obvezala da ubrzano povećava ušteđevinu u mirovinskim fondovima građana Australije kako bi oni imali više novca kada odu u mirovinu.

Vladine reforme koje se provode preko programa *Your Future, Your Super* predstavljaju sljedeću fazu vladinog reformskog programa koji će građanima Australije omogućiti da u idućem desetljeću uštjede 17,9 milijardi dolara.

Održavanje sigurnosti građana Australije

Australske cyber sigurnosne mogućnosti su velike, ali prijetnje s kojima se suočavamo online se

povećavaju. COVID-19 je istaknuo koliko i živimo i radimo na internetu. Vlada će osigurati dodatnih 201,5 milijuna dolara za provedbu Cyber sigurnosne strategije 2020. (2020 Cyber Security Strategy).

Vlada podupire one koji nas čuvaju tako što je Australskoj federalnoj policiji (AFP) dodijelila 300,2 milijuna dolara za jačanje njezinih sposobnosti da čuva građane Australije od sve složenijih prijetnji.

Podrška za našu regiju

Australija ima dubok i trajan interes u stabilnosti, prosperitetu i otpornosti u oblasti Pacifika i Jugoistočne Azije, što odražava i inicijativa Pacific Step-Up, kao i druge inicijative. Vlada osigurava oporavak u našoj regiji:

- Ulaganjem u program za pristup cjepivu protiv COVID-19 i zdravstvenu sigurnost (COVID-19 Vaccine Access and Health Security Program) u zemljama Pacifika i Jugoistočne Azije.
- Preko Australskog fonda za financiranje infrastrukture za Pacifik (Australian Infrastructure Financing Facility for the Pacific)
- Oporavak od COVID-19 — Podrška Pacifiku i Timoru-Leste (Support to the Pacific and Timor Leste)
- Rad na projektima sigurnosne infrastrukture u Jugozapadnom Pacifiku